
Informationen über die Bank und ihre Dienstleistungen 

1.		  Informationen über die Bank

1.1 � Name und Anschrift
DONNER & REUSCHEL 
Aktiengesellschaft
Ballindamm 27
20095 Hamburg

Telefon: (040) 30217-0
Telefax: (040) 30217-354
E-Mail: bankhaus@donner-reuschel.de
Internet: www.donner-reuschel.de 

Handelsregister: Amtsgericht Hamburg, HRB 56747
Umsatzsteuer-ID: DE 118898712 

Sie erreichen uns in Hamburg unter obengenannter Adres-
se und in München unter

DONNER & REUSCHEL   
Aktiengesellschaft
Maximiliansplatz 13
80333 München

Telefon: (089) 2395-0   
Telefax: (089) 291180

Weitere Informationen über die Bank, ihr Leistungsspek-
trum sowie ihre Standorte können Sie unter der angege-
benen Internet-Adresse abrufen.

1.2 � Bankerlaubnis und zuständige Aufsichtsbehörde
Die DONNER & REUSCHEL Aktiengesellschaft (im Folgenden 
auch „Bank“) besitzt eine Bankerlaubnis gemäß § 32 Kredit-
wesengesetz.

Die zuständige Aufsichtsbehörde ist die Bundesanstalt für 
Finanzdienstleistungsaufsicht (BaFin), Graurheindorfer  
Straße 108, 53117 Bonn und Lurgiallee 12, 60439 Frankfurt 
am Main. Die BaFin ist im Internet unter www.bafin.de er-
reichbar.

1.3 � Vermittler
Die Bank kann die Dienstleistungen von vertraglich gebun-
denen Vermittlern in Anspruch nehmen. Diese sind im Rah-
men der gesetzlichen Regelungen in Deutschland bei der 
Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht registriert.

1.4 � Kommunikationsmittel und Sprache
Unsere Kunden können mit der DONNER & REUSCHEL Akti-
engesellschaft persönlich, telefonisch, fernschriftlich (Tele-
fax – soweit gesondert vereinbart) oder schriftlich in deut-
scher Sprache kommunizieren. Kundenaufträge können in 
deutscher Sprache persönlich, telefonisch, fernschriftlich 
(Telefax – soweit gesondert vereinbart), schriftlich oder 
über das Online-Brokerage / Online-Banking der Bank über-
mittelt werden.

Die maßgebliche Sprache für unsere Geschäftsbeziehungen 
ist deutsch. Dies bezieht sich sowohl auf die Gestaltung von 
Verträgen aller Art als auch auf die Bereitstellung bzw. Über-
mittlung von Unterlagen und Informationen.

1.5 � Mitteilungen über getätigte Geschäfte
Der Kunde erhält über jedes ausgeführte Geschäft von der 
Bank eine Abrechnung. Über regelmäßig ausgeführte Auf-
träge von Privatkunden über Investmentanteile informiert 
die Bank den Kunden mindestens alle sechs Monate. Minde-
stens einmal jährlich erhält der Kunde eine Übersicht über 
die Positionen seines Wertpapierdepots. Bei Vermögens-
verwaltungsmandaten mit der Bank werden die Einzel-
heiten im zugrundeliegenden Vertrag geregelt.

1.6 � Hinweise zum Bestehen eines freiwilligen  
Einlagensicherungsfonds

Zum Schutz der von uns für Sie verwahrten Finanzinstru-
mente und Gelder werden diese unter Beachtung des De-
potgesetzes verwahrt. Darüber hinaus gehört das Bankhaus 
DONNER & REUSCHEL Aktiengesellschaft dem Einlagensi-
cherungsfonds des Bundesverbandes Deutscher Banken 
an. Der Umfang der durch den Einlagensicherungsfonds 
geschützten Forderungen ist in Nr. 20 unserer Allgemeinen 
Geschäftsbedingungen beschrieben. Weitere Informati-
onen hierzu enthalten Sie von uns bzw. über die Internet-
adresse www.bankenverband.de. Die jeweils aktuell vom 
Einlagensicherungsfonds festgelegte Sicherungsgrenze 
veröffentlichen wir auf unserer Internetseite www.donner-
reuschel.de.

2.		  Informationen über Dienstleistungen
Die DONNER & REUSCHEL Aktiengesellschaft bietet Ihnen 
alle Arten von Geschäften in Wertpapieren und anderen  
Finanzinstrumenten an, insbesondere im Zusammenhang 
mit dem Erwerb und der Veräußerung von Wertpapieren 
sowie deren Verwahrung.
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Zur Gewährleistung einer qualitativ hochwertigen Anlage-
beratung/Vermögensverwaltung, die die Kundeninteressen 
bestmöglich berücksichtigt, trifft die DONNER & REUSCHEL 
Aktien gesellschaft im Vorfeld aus der weltweit sehr hohen 
Anzahl von Emittenten/Finanzinstrumenten eine Voraus-
wahl, die in den Beratungsgesprächen den Kunden angebo-
ten wird. Daneben empfiehlt die Bank ggf. auch konzern
eigene Fonds der HANSAINVEST (Hanseatische 
Investment-GmbH) und bankeigene Emissionen. Eine Be-
schränkung auf die letztgenannten Papiere erfolgt dabei 
ebenso wenig wie deren bevorzugte Berücksichtigung. 

3.		  Informationen über Ausführungsplätze
Informationen über Ausführungsplätze für Ihre Aufträge 
entnehmen Sie bitte unseren Ausführungsgrundsätzen 
(Best Execution Policy).

4.		�  Information zum Schutz von  
Kundeninteressen

Informationen über die Wahrung der Kundeninteressen fin-
den Sie in dem separaten Informationsdokument.

5.	     Kosten und Nebenkosten
Bei der Erbringung unserer Dienstleistungen stellen wir Ih-
nen Entgelte in Rechnung. Informationen über unsere Ent-
gelte entnehmen Sie bitte unserem Preis- und Leistungsver-
zeichnis. Im Rahmen des Wertpapier- und Depotgeschäfts 
stellen wir Ihnen entsprechende Auszüge aus dem Ver-
zeichnis im Zeitpunkt der Depotersteröffnung zur Verfü-
gung. Gegebenenfalls vereinbart die Bank mit dem Kunden 
individuelle Konditionen für bestimmte Geschäfte bzw. Ge-
schäftsarten. 

Darüber hinaus können, abhängig von der Art der Dienstlei-
stung und der Geschäftsabwicklung, noch weitere Kosten 
bzw. Spesen von beauftragten Dritten anfallen, die wir Ih-
nen weiterbelasten. Aufgrund der Vielzahl der Geschäfts-
arten können wir Ihnen keine Übersicht über die zusätzlich 
anfallenden fremden Kosten bzw. Spesen zur Verfügung 
stellen. Soweit Sie vor Inanspruchnahme einer unserer 
Dienstleistungen die damit anfallenden Gesamtkosten wis-
sen möchten, bitten wir Sie, sich an Ihren Ansprechpartner 
in der Bank zu wenden. Sämtliche anfallenden Kosten (so-
wohl bankeigene als auch fremde) bzw. Steuerabzüge wei-
sen wir Ihnen zum Zeitpunkt der Belastung in den entspre-
chenden Abrechnungsbelegen aus.

Vorsorglich weisen wir auf die Möglichkeit hin, dass Ihnen 
aus getätigten Geschäften noch weitere Kosten und Steuer-
belastungen entstehen können, die nicht über die Bank ge-
zahlt oder von ihr in Rechnung gestellt werden

6.		�  Besteuerung
Soweit im Rahmen der Kontoführung Guthabenzinsen an-
fallen, sind diese Einkünfte steuerpflichtig. Einkünfte aus 
Wertpapieren sind in der Regel steuerpflichtig. Das Gleiche 
gilt für Gewinne aus dem Erwerb und der Veräußerung von 
Wertpapieren. Abhängig vom jeweils geltenden Steuer-
recht (In- oder Ausland) können bei der Auszahlung von Er-
trägen oder Veräußerungserlösen Kapitalertrags- und/oder 
sonstige Steuern anfallen, die an die jeweilige Steuerbehör-
de abgeführt werden und daher den an den Kunden zu zah-
lenden Betrag mindern. Die steuerlichen Auswirkungen 
sind jeweils abhängig von der individuellen Steuersituation 
des einzelnen Kunden, der Ertragsart und weiteren Fak-
toren. Bei Fragen sollte sich der Kunde an die für ihn zustän-
dige Steuerbehörde bzw. seinen Steuerberater werden. 
Dies gilt insbesondere, wenn er im Ausland steuerpflichtig 
ist.

7.		  Information über die Verwahrung
Die Verwahrung von Wertpapieren erfolgt gemäß unseren 
Sonderbedingungen für Wertpapiergeschäfte. Inländische 
Wertpapiere werden regelmäßig bei der deutschen Wertpa-
piersammelbank (Clearstream Banking Frankfurt) verwahrt, 
sofern diese zur Girosammelverwahrung zugelassen sind. 
Ausländische Wertpapiere werden in der Regel im Heimat-
markt des betreffenden Papiers oder in dem Land verwahrt, 
in dem der Kauf getätigt wurde. In welchem Land Ihre Wert-
papiere verwahrt werden, teilen wir Ihnen auf der Wert-
papierabrechnung mit. An den Wertpapieren, die wir wie 
zuvor beschrieben verwahren, erhalten Sie Eigentum be-
ziehensweise eine eigentumsähnliche Rechtsstellung (vgl. 
Nrn. 11 und 12 der Sonderbedingungen für Wertpapierge-
schäfte). Dadurch sind Sie nach der Maßgabe der jeweils 
geltenden ausländischen Rechtsordnung vor dem Zugriff 
Dritter auf Ihre Wertpapiere geschützt. Im Übrigen haften 
wir bei der Verwahrung Ihrer Wertpapiere nach Nr. 19 der 
Sonderbedingungen für Wertpapiergeschäfte.

8.		  Prospekte
Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass bei Wertpapie-
ren, die öffentlich angeboten werden, der Prospekt beim 
Emittenten und in der Regel auf den Internetseiten des 
Emittenten verfügbar ist und eine Druckversion beim Emit-
tenten angefordert werden kann. Diese können für Ihre An-
lageentscheidung hilfreich sein.

Im Fall von Wertpapieren, die eine Garantie durch einen 
Dritten beinhalten, sind wesentliche Angaben über die Ga-
rantie und über den Garantiegeber in dem Wertpapierpro-
spekt des jeweiligen Wertpapiers zu finden.
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